

通报七起违反中央八项规定精神问题 中纪委点名处分3名高官



上海市副市长周波



湖南省副省长张剑飞



中国民航局副局长李健

日前,中央纪委对7起违反中央八项规定精神问题发出通报。

上海市政府党组成员、副市长周波违规接受公款宴请,受到党内严重警告处分。

湖南省副省长张剑飞组织、参加用公款支付的旅游、宴请等,受到党内严重警告处分,责令退赔相关费用,所收礼金予以收缴。

中国民用航空局党组成员、副局

长李健违规打高尔夫球,受到党内严重警告处分,违纪所得予以收缴。

辽宁省林业厅党组成员、副厅长李宝德违规操办婚丧喜庆,受到党内严重警告处分,违纪礼金予以收缴。

山东省滨州市委常委、宣传部部长周静违规接受宴请、公款旅游,受到党内严重警告处分。

湖北省地税局原党组成员、副

局长邓国强违规接受宴请、娱乐活动等,受到党内严重警告处分,被免去职务,违纪所得予以收缴。

福建省武夷山市原市委常委、常务副市长林春松违规打高尔夫球,受到撤销党内职务、行政撤职处分,违纪所得予以收缴。

通报强调,落实中央八项规定精神、纠正“四风”只有进行时,没有完成时。“四风”问题一旦反弹,

就会失信于民,必须言出纪随、一寸不让。各级纪检监察机关要把纪律和规矩挺在前面,实践好监督执纪“四种形态”,继续紧盯年节假期,对苗头性问题决不放过,对那些视纪律如无物、不收手不知止的从严查处,越往后执纪越严、处理越重,并且点名道姓通报曝光。要加大责任追究力度,坚决防止“四风”问题反弹回潮。据新华社

党员干部的“朋友圈”该怎么发?

据《中国纪检监察报》报道,东部某市公安局副局长、中共党员吴某在微信“朋友圈”转发了一篇文章,并发表评论大肆抨击、公然否定“一国两制”,这种行为因为“妄议中央大政方针,破坏党的集中统一”,受到纪律处理。

有网民说,微信“朋友圈”是私人空间。也有人认为,互联网时代,微信“朋友圈”就等同于公共空间,党员干部在公开场合发表观点必须严格遵守党的纪律,这是不可逾越的红线。

1 党员干部可以像普通人一样随便发表观点言论吗?

【网友问】公安局副局长吴某发表自己的看法为何犯错了?

【专家解】法律是对公民的最低要求,但党纪严于国法,对于党员干部来说,不仅要遵守法律法规,更要遵守党的纪律。

“坚持民主集中制”是党的建设必须坚持的四项基本要求之一,党中央在制定重大方针政策时,已经充分发扬党内民主,听取了党组织和党员的意见建议。

北京大学廉政研究中心副主任庄德水表示,“这些重大方针政策

一经出台,党员干部就应自觉在思想上、行动上与中央保持高度一致。”

中央纪法规室主任马森述指出,“有些人‘当面不说、背后乱说’,‘会上不说、会后乱说’,‘台上不说、台下乱说’,不仅扰乱了人们的思想,有的还造成严重后果,破坏了党的集中统一,妨碍了中央大政方针政策的贯彻落实,严重违反了民主集中制的原则。”

北京大学廉政研究中心副主任庄德水表示,“这些重大方针政策

一经出台,党员干部就应自觉在思想上、行动上与中央保持高度一致。”